

狮城党员联盟志愿服务站揭牌

预计全年发动超1000名党员志愿者,服务数万名群众

5月9日,狮山镇狮城社区党委、狮山镇机关第十党支部(狮山城市管理局)等9个联盟党组织一同为狮城党员联盟志愿服务站揭牌,并由狮城社区党委书记梁钻担任站长。各位街坊可以在这里享受手机充电、物品寄存、雨伞借用等服务。

狮城党员联盟志愿服务站位于狮山邮政储蓄银行门口,居民都习惯称它为“红房子”。启动仪式当天,一批穿着红马甲、佩戴党徽的党员志愿者早早到场,向市民派发防电信诈骗等相关册子,宣讲便民利民政策信息。

而每晚7点半至9点半,均有党员志愿者在站内轮值提供开水茶饮、手机充电、物品寄存、雨伞借用等便民服务。除此之外,每周六上午各联盟党组织还将依据自身特色,轮流在狮城党员联盟志愿服务站办医疗急救、消防安全、防金融诈骗、校园安全等活动,并将协助政府相关部门开展救援活动。预计全年将发动超过1000名党员志愿者,



揭牌现场。

惠及数万名群众。

“现在的天气很多变,出门买个菜,走到一半就下起雨来。现在有了这个服务站,方便好多,即使出门不记得带伞,也不用专门为了追把伞,而再爬一次楼梯,因为自己家住在六楼。”住在俊景花园的蓝姨表示。

狮山城市管理局党支部党员、智慧城市管理指挥(应急)中心副主任李燕丽表示,智慧中心作为狮山城市精细化、数字化管理的“大脑”,将以狮城党员联盟志愿服务站为阵地,收集群众诉求,及时跟进办理,保证办结效果,提高群众满意度。

“该服务站创新性地联动政、企、社,较好地丰富了‘1+N+X’区域化党建的内涵,接下来应依托平台做实做透,发动更多党员服务广大人民群众。”小塘社会管理处组织办主任邓钻欢表示。

撰文/摄影 李福云
通讯员 冯嘉欣

钟情“代购”要小心 网购保健品认准“蓝帽子”

5月10日,食药监狮山分局联合狮城居委,在狮山俊景花园举行“创建国家食安之城,共享健康幸福狮山”食品药品安全进社区活动,共派出宣传资料212份,礼品101份。

本次活动通过节目表演、知识讲座、有奖问答以及摊位活动等方式,向居民们普及食品药品安全相关知识。食药监狮山分局业务骨干朱一鹏重点针对保健食品选购的消费误区、如何防范假冒保健食品、保健食品常用鉴别方法进行宣讲,传授居民如何辨别各种保健食品虚假宣传陷阱。除此之外,还重点针对居民最钟情的网购、海外代购等购买保健品方式,作了详细的介绍。

据食药监狮山分局工作人员披露,药品是特殊商品,各国都对处方药销售有严格管理要求,不凭当地医师处方不能从正规渠道买到。而海外代购药品最关键的是看产品有没有正式在海关通关,



根据我国相关法律规定,未经进口的药品、未在食药监备案,执法部门一律按假药论处。发现涉嫌食品经营者经营没有中文标签、中文说

明书或者中文标签、中文说明书不符合《中华人民共和国食品安全法》第九十七条规定的行为,予以审查,决定是否立案。“所以居民在代购

时,一定要看清产品是否有中文标签,经营户是否能提供进口商资质证明,产品海关报关单、销售台账等等。”工作人员马佩仪表示。

“我女儿非常喜欢海外代购,说比国内便宜、质量有保障,听你们说后,觉得不靠谱了,回去一定转告女儿。”住在狮山和富家园的吴姨表示,这次活动学到很多东西,仔细看了宣传资料,知道买保健品一定要去正规药店买带有“蓝帽子”标志的。

活动最后,食药监狮山分局再次提醒消费者,购买保健食品要到正规的商场、超市、药店或者企业自营或授权网上经营店铺购买,购买时仔细查看产品标签,认准保健食品“蓝帽子”标志,并可登录国家食品药品监管总局数据库查询批准文号真伪,千万不要相信所谓的神效“保健品”。

撰文/摄影 李福云
通讯员 马佩仪

巧用报纸作遮掩 3名盗贼终落网

近日,小塘派出所缜密侦查,通过一夜的艰险跨市县跟踪追捕,成功缴获一个南海狮山流窜入室盗窃手机的团伙、苹果手机一部。目前,该团伙3名人员已被依法刑事拘留。

男子报纸遮掩 盗走两手机

5月11日15时许,事主李女士在狮山镇华涌市场附近的某布艺窗帘店里带小孩。期间,一名40岁左右的男子来店选中两款窗帘,后从裤袋里拿出一张报纸要求店主在报纸上帮他算价钱。随后,该男子顺势用报纸遮住事主桌面上的手机,并以到隔壁水果铺拿回购买的水果为借口离开。过了约20分钟左右,事主感觉情况不对,掀开报纸才发现原来放在桌面上的手机不见。

无独有偶,几乎同一时间,事主杜先生在华涌市场某理发店门口看店,他的老婆在理发店里看电视。一位短发短袖的男子走进来,并给事主老婆5元钱请求帮买花生。支开事主老婆后,杜先生看到男子用报纸圈起他老婆的手机就走到对面的快餐店。随后,杜先生马上骑电动车追出去,但嫌疑人已不见踪影。

民警查获三名嫌疑人

接事主报警后,派出所民警经群众走访和调取现场视频,发现嫌疑人为一名40多岁秃头男子。其后,办案民警通过视频追踪,初步掌握这个跨区流窜作案的盗窃团伙活动轨迹,而且该团伙近期还可能返回狮山城区作案。

5月12日晚19时许,该盗窃团伙果然出现在狮山某地,而且正着手谋划盗窃相关的店铺。专案组获悉后,立即开展围捕行动。但该盗窃团伙的警觉性和反侦查意识相当高,在嗅到警方接近的味道后,他们迅速驾驶作案小车沿广三高速逃去。民警看准机会抢先一步,在怀集某高速的出口将他们全部截获。目前,涉案的三名嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

民警提醒,广大店铺业主要提高防盗意识,有条件的可以加装视频监控设备提高科技防盗水平。

撰文/李福云
通讯员 李伟洪